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Soru 1) bk(n) = 
|

k

d n

d  olsun. b1(12) + b2(12) 

toplamını hesaplayınız. (20 puan) 

 

2381264321+

12+6+4+3+2+1

121,2,3,4,6,=d12|d

222222

12|d

2

12|d

1







 dd
 

 
veya ± tüm bölenleri alırsak 0+420=420 bulunur. 

 

 

Soru 2) p asal ise (p-1)! + 1 toplamını bölen en 

küçük sayının p olduğunu gösteriniz. (20 puan) 

 
Wilson teoremi gereği 
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dir. Ayrıca 1≤k<p için k | (p-1)! olacağından 

   (   )     dir. 

 

 

Soru 3) 3’e belli sayıda 17 ekleyerek bir tam 

kare elde edebilir miyiz? Açıklayınız. (20 puan) 
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ve bir tam kare elde edilemez. 

Soru 4) Bir a  Qn ikinci dereceden kalanının 4 tane köke 

sahip olduğu en küçük n modunu belirleyiniz. (20 puan) 

 

Kök sayısını veren formül 
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 şeklindedir. O halde ihtimaller 

şu şekildedir.  
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 en küçük n = 8  dir. 

2) 8322 21  nkk

 olacağı açıktır. 

3) 2k = 22 ise k = 2’dir. Ya n tek ya da n = 4 (8) olacağından 

n tek ise en az n=3.5=15 olur, diğer halde en az n=12 olur. 

Cevap n=8’dir. 

 

 

Soru 5) x  1  (2) 

              x  3 (4)  

               x  7 (8)  

kongrüans sisteminin çözümünü bulunuz. (20 puan) 
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Süre 70 dakikadır. Başarılar.  inc+ay 

 


